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По благословению Преосвященного АЛЕКСАНДРА, епископа Бакинского и Прикаспийского



7 апреля – Благовещение Пресвятой Богородицы
Слово на праздник Благовещения Пресвятой Богородицы
Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа!

Возлюбленные о Господе братья и сестры! Сердечно поздравляю вас с праздником Благовещения. Давайте подумаем, что для нас православных значит это торжество.

Событие, описываемое евангелистом, явилось основополагающим в деле спасения человечества от рабства греху. Вот оно, то Обетование, данное Богом в Ветхом Завете. Начиная от Адама и Евы на протяжении всей своей истории человечество ожидало этого момента. Адам надеялся на спасение через своего первого сына Каина, но страшное преступление совершенное им лишило несчастного отца надежды на скорое возвращение в Рай Сладости, из которого он был изгнан совершенным  преступлением заповеди Божьей. Ожидание Мессии передавалось из поколения в поколение: ждали, надеялись, верили. 

И вот теперь, совсем еще юной девушке является Архангел Гавриил с необычными словами: «Радуйся Благодатная…», которые со страхом приняла благочестивая, богобоязненная, но еще очень юная Дева Мария. Это Божественное послание всему человечеству прозвучало в маленьком галилейском городе Назарете.  Назарет в этот момент становится центром мироздания, здесь происходит рождение Нового Завета Бога с человеком, на примирение с которым первым идет Бог. Не гнушаясь оскверненным человеческим естеством Он намерен принять его. Здесь в маленьком галилейском городе совершается судьба всего человечества, положено начало исполнения всех ветхозаветных пророчеств. В этой речи Архангела таинственно передается Божественный Промысел о спасении человека. И уже перед нами не юная девушка, а Мать Богомладенца – Богородица, Дверь через Которую вошел в мир Бог. В этот момент Она свидетельствует перед Божественным посланцем от лица всего человеческого рода истинную веру и искреннюю любовь к Богу.
Пусть этот великий день своим напоминанием событий, происшедших две тысячи лет назад, возбудит в нас желание открыть двери своих сердец Богу. Возможно, что именно сейчас на пороге стоит Божественный посланец, принесший нам Благую Весть о нашем спасении. Оглянемся вокруг и постараемся увидеть в тех, кто стоит рядом с нами этих Посланцев Божественной Любви. И если мы на самом деле любим Бога, то будем готовы принять и страшную смерть на Кресте, и радость Воскресения. Пропустим все это через свои сердца, как сделала Пресвятая Богородица, и ответим вместе с Ней: «Я раба Господня, да будет мне по глаголу Твоему». Аминь.
Священник Александр Асташкин.
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08 АПРЕЛЯ – ПОХВАЛА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

      Наш Пост близок к завершению, и сегодня Церковь приносит похвалу Пресвятой Богородице. Святой Великий пост есть средоточие нашей жизни, осмысление всех Божественных тайн, всех тайн нашего спасения, к которым мы приобщаемся через Божию Матерь. Церковь приносит Божией Матери похвалу от Архангела Гавриила, который говорит Ей: «Радуйся, Благодатная, Господь с Тобою, благословенна Ты в женах». Она приносит Пресвятой Богородице похвалу святой праведной Елизаветы – матери большего из всех рожденных женами, которая так же называет Ее Блаженной и Благословенной. 
      Святая Церковь, включая всех нас, приносит сегодня похвалу Пречистой Божией Матери. Как поем мы за Божественной Литургией в воскресенье Великого поста, когда совершается пресуществление Святых Даров: «О Тебе радуется, Благодатная, всякая тварь, ангельский собор и человеческий род, освященный Храме и Раю словесный». Это происходит в тот самый момент, когда в Церкви среди нас является благодатное присутствие Самого Христа Его Пречистым Телом и Кровию. 
      Когда поется эта песнь хвалы Божией Матери, священник молится о всей Церкви протяженносложенной молитвой. Эта молитва о всех, в скорбях и нуждах сущих; о всех, в темницах, в болезнях и в горьких работах страждущих; о всех, кто страждет от нечистых духов, кто погибает в грехах. Эта молитва – о всех людях, имена которых невозможно вспомнить. Но всех их знает Господь, и все они в памяти Пречистой Божией Матери, которая молится за каждого человека, и все люди приносят Ей от лица Церкви и в лице Церкви хвалу. 
      «Се бо отныне ублажат Мя вси роди», - говорит Божия Матерь, и это пророчество исполняется так, что уже две тысячи лет весь род человеческий немолчно, каждый день приносит похвалу Богородице в песне, которая звучит за Утренею: «Богородицу и Матерь Света в песнех возвеличим». И нам является нечто необычное в том, что открывает Церковь о человеке, о Божией Матери, о Ее необыкновенной близости к Богу. 
      Один из самых величайших людей - пророк Исаия говорит: «Горе мне! погиб я! ибо я человек с нечистыми устами... - и глаза мои видели Царя, Господа Саваофа». Когда к человеку приближается Бог, мы можем только с трепетом говорить об этом устами ветхозаветного пророка, и мы говорим, что погибаем, приближаясь к Богу своими нечистыми устами. А Божия Матерь в смирении и одновременно в непоколебимой уверенности исповедует, что в роды родов все человечество будет приносить Ей похвалу, ублажать Ее, и в этих словах звучит какая-то особенная, исключительная радость победы, которая будет дана всем. 
      Мы знаем, что в нашей Церкви есть святые, и тех, которые совершают дела истинной любви, Господь всегда ублажает. Но так, чтобы в роды родов, чтобы все человечество, всегда и непрестанно! И не просто за один великий подвиг прошлого, который имеет решающее для всех людей значение, но и за то, что Ее любовь и дела Ее любви непрестанно возрастают, – такого человеческий род, кроме Божией Матери, не знает. 
      Из новых и новых сердец исторгается хвала и благодарность Божией Матери, воистину спасающей всех нас. И эти непостижимые слова о том, что все роды человеческие приносят Ей хвалу и ублажают Ее, говорят, с одной стороны, о том, как может быть измерено смирение Божией Матери – самое главное качество человека. Ибо похвала Пресвятой Богородицы открывается глубиной Ее смирения: «Яко призре на смирение рабы Своея, се бо отныне ублажат мя вси роди». Об этом Господь Сам говорит: 
      «Научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем». 
      Только одному единственному просит научиться нас Господь – смирению и кротости, и ничему другому, потому что это есть совершенство человека. И тот, кто смиряет себя, будет возвышен. Мы можем видеть тайну смирения Божией Матери через возвышение и ублажение Ее всем родом человеческим до скончания века и в бесконечной, благословенной вечности. 
      С другой стороны, мы можем видеть в таинственных словах похвалы Божией Матери нашу духовную связь с этой тайной оттого, что Ее ублажат «вси роди». Это относится и к нам. Эта духовная связь и наше вступление в радость Господню дается каждому из нас заступничеством Божией Матери. Для того, чтобы приносить хвалу Божией Матери нужно понимать, о чем идет речь. Должен хотя бы чуть-чуть блеснуть свет, и эта тайна приоткроется, как говорит об этом в беседе с Мотовиловым преподобный Серафим Саровский, которому Божия Матерь являлась в течение его земной жизни двенадцать раз. После того, как лицо его просияло ярче полуденного солнца на зимней русской поляне, он сказал Мотовилову: «Не убойтесь, ваше боголюбие, потому что и вы сами находитесь в таком же свете». 
      Человек никогда не может увидеть святость другого, если он сам не причастен этой святости, потому что это дается только тем же самым Духом Святым, той же благодатью. И потому ублажать Божию Матерь, приносить Ей хвалу для нас значит таинственно вступать в Ее славу, в Ее вечное блаженство. Вступать, конечно, еще в той самой малой степени, на какую мы только способны сейчас, но всегда с сознанием, что всем нам даруется спасение Ее славою. Ее смирением. Ее чистотою. Ее послушанием. Ее заступничеством. Похвалу Божией Матери мы можем привести только мерою нашего смирения, нашего послушания, нашей чистоты, которые свидетельствуют о том, что благодаря Ей мы причастны Богу. Аминь. 
НОВОСТИ ЕПАРХИИ
02 апреля состоялось торжественное открытие православного молитвенного дома в честь преподобного Серафима Саровского в г. Сумгаите. 

Накануне, вечером было совершено всенощное бдение. В самый день открытия был совершен чин освящения и Божественная Литургия. Богослужение возглавил игумен Серафим (Бидеев) – настоятель храма Архангела Михаила г. Баку. По окончании Литургии с поздравлением от имени Преосвященного епископа Александра выступил благочинный приходов районов Азербайджана иеромонах Александр (Маховиков). Затем с приветственным словом выступил ахунд Джума мечети г. Сумгаита гаджи Ибрагим. Настоятель прихода в честь преподобного Серафима Саровского г. Сумгаита в свою очередь выразил благодарность всем, кто оказал содействие и помощь в скорейшем открытии православного молитвенного дома в городе. 

На открытии присутствовали также представители из администрации г. Сумгаита и другие официальные лица. 

Благовещение
День полон был весенней песней,

Как сон , на землю луч спустился, 

Когда с Божественною вестью

Над Девой Ангел вдруг склонился.

Он – самый юный и прекрасный,

Носящий имя Гавриила,

В апрельский полдень светлый, ясный

Воскликнул:  «Радуйся, Мария!»

Святого Слова воплощенье,

Час радости в лучах весенних

Казались только продолженьем

Всех детских солнечных мгновений.

Склонив Свою главу покорно

И вести радостной внимая,

Она была тиха, спокойна,

Волнения не выдавая.

Ей, может, это часто снилось

Под шум листвы и трели птичьи,

Но сердце вдруг сильней забилось

От тяжести, столь непривычной.

Осанны свет и Милость Мира

Открылись Ей чудесно рано…

Тому, к Кому во Храм входила

Теперь Сама же стала Храмом.

Наталья К…
ПРЕДСТОЯЩИЕ ПРАЗДНИКИ В АПРЕЛЕ
07 апреля – БЛАГОВЕЩЕНЬЕ 
08 апреля – ПОХВАЛА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЕ
16 апреля – ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ
20 апреля – ВОСПОМИНАНИЕ ТАЙНОЙ ВЕЧЕРИ
23 апреля – СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНЬЕ - ПАСХА
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